

点“客服”短信链接 网银就被盗 原来是伪基站作祟:能冒充任何号码!

江苏警方:即使短信显示为银行、运营商、保险公司客服号码,也不能轻信

收到“银行客服”提示短信,点链接积分兑换礼品,你点了,对不起,网银被盗;收到“学校”短信,点链接看孩子在校成绩,你点了,对不起,网银被盗;收到“运营商”短信,点链接积分兑换话费,你点了,对不起,网银被盗……这样的诈骗短信已经让很多人中招。那么这些短信从哪儿来的?答案是:伪基站。即日起江苏警方联合相关部门,开展打击利用伪基站发送诈骗短信专项行动。江苏省公安厅刑侦专家提醒广大市民,收到陌生短信千万不要点击链接,以免上当受骗。通讯员 苏宫新 现代快报记者 陶维洲

行人背包里可能藏着伪基站



背包开洞是为了给里面的设备散热

来看看,伪基站就长这样



警方缴获的伪基站

下面就是伪基站发送的短信



一旦点开钓鱼网站链接,填写银行卡信息,你就将面临被盗刷
 本版图片由警方提供

案例1

收“银行客服”短信,三小伙银行卡齐被掏空

11月23日中午12点左右,南京市公安局秦淮分局夫子庙派出所接到三个小伙的报警,称他们遭遇网银被盗,银行卡内存款被掏空,损失近万元。三人是同一公寓的租客,彼此是室友。其中一名小伙告诉民警,当天中午,他们三人的手机均收到了来自同一家银行客服的短信。短信通知称,他们的网上

银行即将过期,为不影响使用,请到网站升级。短信里面还“贴心”地附上一个升级网银的网址。三个小伙确实都有这家银行的网银,且平时习惯于网购,所以对网银升级一事特别关心。因为看到确实是银行客服号码发来的短信,而且三个人都收到了,所以他们觉得应该是银行统一通知,所以

不疑有他,立即点击短信中的链接开始操作。进入“升级”网站后,三人按照要求填写了银行账户信息、取款密码、身份证号码、手机号和短信验证码,很快完成了“升级”。本以为这样就大功告成,但很快三人相继接到银行客服短信,称他们银行卡内的存款均被转账。此时,三人才意识到上当受骗。

案例2

行驶记录良好,保险公司送积分奖励?

12月8日,南京市民杨先生刚驾车来到新街口,手机上便收到了一条短信。杨先生一看,是自己所购车险的保险公司发来的短信,上面称因为杨先生上个月行驶记录良好,获得了5000分的安全驾驶奖励,请他登录“vip.4008000000.com”领取,截止日期为2015年12月17日。由于短信上明确地写出了杨先生的姓名、车牌号码,所以感

觉可信度很高。“现在保险公司的服务真贴心,文明开车还有奖励。”杨先生心里想着,就要去点链接领积分。这时他突然一个激灵,“保险公司又没有成天跟着我,怎么知道我的行驶记录良好?”想到此,杨先生决定先不点链接,打保险公司客服咨询一下。果然,保险公司根本没有这项活动。同时,保险公司客服人员

提醒杨先生,近期他们已经接到好多客户咨询此事,公司判断应该是诈骗短信,请杨先生千万别点短信中的链接,以免给自己造成损失。随后,杨先生将此事向南京玄武公安分局新街口派出所反映,得知不少来到新街口的驾车人都收到了此类短信。警方判断,应该是诈骗分子刻意发送此类诈骗短信,请杨先生切勿相信。

警方揭秘

诈骗短信来自伪基站,能冒充任何号码

“上述两个案例,其实背后都是伪基站作祟。”江苏省公安厅刑侦总队刑侦专家介绍,伪基站是一种信号发射装置,一般由主机和笔记本电脑组成,其可以伪装成运营商的基站,冒用任意号码强行向一

定范围内的手机用户发送诈骗、广告推销等短信息。“一定区域内好多手机都收到同样的短信,那么基本可以判断是伪基站推送的。”专家介绍,由于伪基站体积比较小,嫌疑人往往用车

辆装载伪基站,向周围手机发送诈骗短信、垃圾短信。而且,伪基站可以伪装成任何号码发送短信,以假乱真。所以,即便是看到以银行、运营商、保险公司等官方客服号显示的短信,同样不能轻信。

伪基站流动性强,能车载还能随身背

最近,网上流传一张照片,一个带有散热孔的背包。照片说明指出,这种包里装的就是伪基站,如果看到有人背着这样的包,就说明他在用伪基站发送诈骗短信。那么这种随身携带的伪基站真的存在

吗?“这确实是有。”刑侦专家表示,外地警方已经破获相关案件,但这种随身背包携带的伪基站在江苏尚未发现。“伪基站的体积越做越小,以前最常见的是放在车辆

内,而现在已经出现了放在电瓶车上的伪基站,以及随身携带的伪基站。”刑侦专家介绍,其实,通过一定的技术手段是可以定位伪基站位置的,但由于其大多是流动的,所以很难将其逮个正着。

还能劫持手机,让你和外界失去联系

刑侦专家介绍,一般来说,伪基站推送的诈骗短信往往含有虚假网站和木马链接。这些短信的由头往往是银行积分兑换、奖励领取、网银升级等等,其短信内嵌入的虚假网站会要求你填写银行卡信息,甚至验证码。事实上,这些虚假网站的后台

会将所有信息窃取,然后对你的网银进行盗取。而嵌入木马链接的诈骗短信则更可怕,一旦点击链接,手机内便会种下木马病毒。此类病毒不仅会扫描你的手机,获取其中的一切信息,包括网银用户名、登陆密码,还会窃取你的手机通讯录,并用你的手机号向这些号码发

送新的诈骗短信、木马链接,扩大受害人的范围。“伪基站还能劫持你的手机,让其不能正常工作。”刑侦专家介绍,通过这一功能,骗子能让你你的手机停止工作,和外界失去联系,以便他们从事电话诈骗,以你被绑架为由诈骗你的家人等等。

怎么防范

不管收到什么短信,陌生链接千万不要点

伪基站如此可怕,该如何防范呢?对此,刑侦专家表示,针对伪基站的作案方式,广大市民要做到的第一要诀就是,不管收到什么短信,里面的陌生链接千万不要点。“不管是银行客服还是运营商客服发来的短信,千万不要贸然点击里

面的链接,而是应该关闭短信,自己通过客服号码进行咨询,以确认短信的真实性。如果是诈骗短信,果断删除。”刑侦专家说。即日起,江苏省公安厅、江苏省通信管理局、中国移动江苏分公司已联合部署开展打击利用伪基站

发送诈骗短信专项行动,坚决遏制此类案件增多的势头。在此,警方提请广大市民,接到疑似伪基站发送的诈骗短信后,第一时间拨打110或10086举报,说清短信内容、短信主叫号码,接收短信时具体位置,公安机关将及时开展查处工作。